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Vragen van het lid Hijink (SP) aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over het bericht «UMCG getroffen door Russische cyberaanval, meer 
ziekenhuizen onder vuur» (ingezonden 2 februari 2023). 

Mededeling van Minister Kuipers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 23 februari 2023). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «UMCG getroffen door Russische cyberaan-
val, meer ziekenhuizen onder vuur»?1 

Vraag 2
Zijn er de afgelopen maanden meer van dit soort aanvallen geweest? Zo ja, 
kunt u vertellen welke ziekenhuizen of andere zorginstellingen hierdoor zijn 
getroffen? 

Vraag 3
In hoeverre vormen deze aanvallen een risico voor de patiëntenzorg? 

Vraag 4
In hoeverre zijn Nederlandse ziekenhuizen in het algemeen voorbereid op 
cyberaanvallen, zoals DDoS-aanvallen? 

Vraag 5
In hoeverre zijn ziekenhuizen voorbereid op het wegvallen van IT-systemen? 
Hoe groot is de kans dat ziekenhuizen helemaal stilvallen bij grotere 
cyberaanvallen? 

Vraag 6
Welke acties onderneemt u om ziekenhuizen en andere zorginstellingen te 
ondersteunen om zich beter tegen cyberaanvallen te beschermen? 

1 Skipr, 30 januari 2023, «UMCG getroffen door Russische cyberaanval, meer ziekenhuizen onder 
vuur» (https://www.skipr.nl/nieuws/website-umcg-al-twee-dagen-onbereikbaar-door-
cyberaanval/).

 
 
 
ah-tk-20222023-1676
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2023 Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Aanhangsel 1



Vraag 7
Is deze cyberaanval op het Universitair Medisch Centrum Groningen (UMCG) 
voor u een aanleiding om aanvullende acties te ondernemen om de 
cyberveiligheid van Nederlandse zorginstellingen te versterken? 

Mededeling 

De vragen van het lid Hijink (SP) over het bericht «UMCG getroffen door 
Russische cyberaanval, meer ziekenhuizen onder vuur» (2023Z01695) kunnen 
tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de afstemming ten behoeve van de beant-
woording meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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